

Шелеховский след в улан-удэнских пнях: как вырубку деревьев оправдали задним числом

План по замене тополей на рябины в центре Улан-Удэ администрация города утвердила за три с половиной месяца до того, как деревья признали аварийными. 29 апреля мэрия опубликовала сообщение о грядущей высадке 70 двухметровых саженцев рябины рядом с Александровским садом. Чиновники подробно описали преимущества новых деревьев: их устойчивость к климату и загрязнению воздуха. Уничтожение существующей тополиной аллеи произошло 10 августа.

Утром бригада рабочих спилила многолетние тополя на улице Ленина. За несколько часов от аллеи остались только **пни и горы веток**. Выбор выходного дня для проведения работ исключил возможность немедленной реакции со стороны общественников и активных горожан, которые могли бы помешать вырубке. Шквал негодования накрыл местные соцсети уже после того, как работы завершили.

Только спустя сутки администрация города представила официальную версию событий. Директор МБУ «Городское лесничество» Светлана Григорьева заявила, что тополя находились в аварийном состоянии и представляли угрозу для людей и автомобилей. Сюжеты на местных телеканалах показали срезы стволов с прогнившей сердцевиной. Григорьева **лично продемонстрировала** журналистам трухлявые пни.



Светлана Григорьева
демонстрирует
бюджетную дыру

Однако горожане ответили собственными кадрами. В сети появились десятки фотографий свежих спилов, на которых древесина выглядела абсолютно здоровой, без малейших признаков гнили. И даже бывший депутат Хурала Игорь Бобков обвинил чиновников во лжи в комментариях к новости: «*Врут. Все пни целые, ничего не прогнило*».



Коллаж из фотографий, сделанных жителями, с пнями без видимых признаков гнили. На срезах видна плотная, светлая древесина

Заключение о гнили и опасности тополей выдал Александр Ефимушкин, директор питомника растений «Санамы» из города Шелехов Иркутской области. Приглашённый эксперт подтвердил повреждения стволов короедами и внутреннее гниение, его вердикт стал основанием для вырубки. Почему для обследования деревьев в столице Бурятии привлекли специалиста из другого региона и почему его полный отчёт с лесопатологическим заключением по каждому дереву не предоставили общественности, администрация **не уточнила**.

14 августа жители города сообщили о новой вырубке на улице Ключевской. Сценарий повторился: деревья спилили, а в паблике «Аноним 03» появились фотографии пней, которые выглядели здоровыми. Официальная причина снова свелась к старости и гнили деревьев.

Уничтожение аллеи на улице Ленина совпало с масштабным благоустройством центра города. Администрация проводит реконструкцию Александровского сада, расширяет парковку и ремонтирует 180-метровый участок дороги. Вырубка тополей оказалась лишь одним из элементов этого проекта, запланированного и анонсированного **задолго до августовских событий**.

Некоторые горожане восприняли уничтожение деревьев как потерю части души города. *«На улице Ленина спилили тополя и там где ещё вчера была зелень и приятная тень, сегодня одни пеньки, которые скоро выдрут как остатки коренных зубов пенсионера»*, — пишут в телеграм-канале «Столица солнечной Бурятии» (орфография и пунктуация сохранены). Жители указывали, что Улан-Удэ задыхается от автомобильного смога, а взрослые деревья служили естественным фильтром, задерживающим пыль и выхлопы.

Вместо уничтоженных тополей администрация высадит рябины. И уже известно, что саженцы родом из **питомника в Шелехове**, как и эксперт, который забраковал улан-удэнские тополя. Светлана Григорьева предупредила, что первое время деревцы могут выглядеть болезненно, сбрасывая листву для наращивания

корневой системы. Для их защиты установят специальные крепления и ограждения.

В итоге новая рябиновая аллея вырастет на месте старой, уничтоженной по плану, утверждённому задолго до официального вердикта о её «болезни».

Бабр продолжит внимательно следить за развитием событий.

Автор: Виктор Кулагин © Babr24.com ПОЛИТИКА, БЛАГОУСТРОЙСТВО, БУРЯТИЯ, ИРКУТСК 👁 16261
21.08.2025, 22:59 📌 48

URL: <https://babr24.com/?IDE=281369> Bytes: 4291 / 3863 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:
bur.babr@gmail.com

Автор текста: **Виктор
Кулагин.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)